
Tvrz v Hradeníně čeká oprava fasády věže.
Projekt otevře cestu k novým expozicím
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Rada Středočeského kraje schválila financování projektu Regionálního muzea v Kolíně s
názvem "Zhotovení nové fasády věže tvrze v Hradeníně". Celkové náklady projektu dosahují
5,65 milionu korun, podíl kraje činí necelých 5 milionů korun. Zbývající financování zajistí
dotace z Ministerstva kultury ČR v rámci programu Podpora záchrany architektonického
dědictví ve výši 700 000 Kč.

Důvodem kompletní opravy fasády věže tvrze je její špatný technický stav. Radní pro oblast kultury,
památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda vysvětluje: " Tvrz v Hradeníně je cennou
historickou památkou a její obnova je důležitá nejen z hlediska ochrany kulturního
dědictví, ale také pro další využití objektu. Oprava fasády věže nejenže zlepší technický stav
objektu, ale také umožní zřízení nových expozic a rozšíření kulturní nabídky pro
návštěvníky." Opravené prostory budou sloužit rovněž pro pořádání kulturních a vzdělávacích akcí.
Dokončení stavebních prací je plánováno do konce letošního roku. Tvrz má ve správě Regionální
muzeum v Kolíně.

Záměrem muzea je uskutečnit postupnou obnovu tvrze, která bude rozložena do čtyř hlavních etap.
Jádro gotické tvrze s věží, stavením v severním parkánu, opevněním a renesančním mostem je
nejcennější částí areálu. Její zajištění tvoří první fázi celého projektu. Následovat by měla obnova
stodoly, celková rekonstrukce obytného domu z 19. století a finální úprava interiérů ve vlastní
středověké tvrzi. Po dokončení zajišťovacích prací se počítá s částečným otevřením areálu pro
veřejnost. Nabídne se tak možnost bezprostředně sledovat náročný proces záchrany této jedinečné
památky.

Tvrz v Hradeníně je jednou z nejcennějších památek svého druhu na území České republiky.
Představuje ukázku honosného venkovského sídla drobné šlechty a členů bohatých měšťanských
rodů z období vrcholného a pozdního středověku. V 19. století byla upravena do podoby výstavné
selské usedlosti, která však ve druhé polovině 20. století prošla obdobím nejhlubšího úpadku a
celkové devastace. Ve správě Regionálního muzea v Kolíně se tvrz nachází od roku 2012.
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